

# 猴子的紅屁股

到動物園去玩的時候，少不得會看到許多蹦蹦跳跳爬高攀低的猴子。奇怪的是每隻猴子的屁股，都是紅通通的。爲什麼會這樣呢？據說肇因於下述的故事。

從前，旗山有位尤員外，是位爲富不仁的吝嗇鬼。他的太太玉嬌更是刻薄的守財奴。所以地方上非常憎惡他們。

阿月是尤家婢女，因爲家境清寒，容貌醜陋，父母無以維生才把她賣給尤家的。不過阿月心地善良，工作勤奮，雖然受盡委屈和折磨，還是十分盡職的忍受下去。

某天，適逢尤員外五十大誕辰。玉嬌事前建議大宴賓客慶祝一番。尤員外以開支大反對。玉嬌說：「鄉里百姓背後都罵我們是守財奴，醜化我們，現在我們藉祝壽之名而宴客，一方面可以借此美化形象，一方面又可以敦睦親鄰。花費有限，收效良好，這點錢值得花。」尤員外覺得玉嬌言之有理就同意了。

當天，席開流水，街坊扶老攜幼而來，享受一頓美食，皆大歡喜，是以對尤員外夫婦的觀感，改變了不少，認爲尤員外並不像傳說中那麼小氣。

阿月可累壞了，她幫忙上菜，收拾餐具，清洗碗盤，忙得上氣不接下氣。好不容易



月嬌和員外決定大宴賓客

易。席終人散，阿月正準備吃飯時，忽聞門外有喘息聲，阿月推廚房後門一看，有位衣衫襤褸，面容憔悴，身體佝僂的老乞丐正倚靠牆壁上餓得奄奄一息。他看見阿月立即伸出又髒又黑的手，向她乞討食物。

阿月心中好生不忍，馬上回到廚房拿了塊剩下的雞肉，盛了碗飯，端給他。老乞丐



阿月發現一個可憐的乞兒十分同情他

→ 丐顫抖著還沒接到手，一聲怒喝從身後響起：「你想幹什麼，阿月？吃剩的東西，留下餵豬，誰教你拿去給叫化子的？」說話的是玉嬌，她一掌把阿月推開，奪過飯碗，把飯和雞肉順手倒進餵水缸內，「砰」的關上房門，又責罵了阿月一頓，始揚長而去。

阿月無奈的吃了些殘羹剩菜，推開窗子透透氣，瞥見老乞丐依舊疲倦無力坐在窗戶底下。阿月又揀了飯菜，隔著窗子遞給他，說：「老阿伯，你餓壞了吧，這些你拿去吃。吃完了請你趕快離開，太太看見了會罵人。」但老乞丐雙手扶地一再使勁卻站不起來，顯然他已餓得直不起腰了。阿月慌忙開門去攙扶他，待老乞丐站穩之後，阿月定神細瞧，不禁大吃

一驚，老乞丐竟變成了白鬚飄胸，態度慈祥莊嚴的土地公公！

土地公公說：「阿月，你果然是個好心腸的姑娘。你憐憫窮苦，善待老人，神明會庇佑你的。你有什么願望，請說出來，我會幫助你達成。」

阿月想了想道：「土地公公，我生得太醜了，恐怕沒有人願意娶我。能不能請你老人家把我的面貌變得好看一點？」

「容易，容易。」土地公公笑著說。伸手在阿月的臉上摸一摸，接著道：「你的願望實現了，你回去去照照鏡子吧。」

阿月沒有鏡子，她回到廚房面對水缸一照，果然變成光艷嬌麗的美女子。

第二天玉嬌喊阿月去做事，見面幾乎認不出她了。逼問之下，阿月說出實情。玉嬌嫉羨之餘，命令阿月去把土地公公找來，好讓她恢復青春。找不到就不准回來。

阿月千辛萬苦的奔波了一天，直到黃昏總算找到了土地公公，把他請回尤府。玉嬌大喜，殷勤的招待並提出自己的願望。土地公公聽了道：「簡單，簡單。好，現在我就將你返老還童。」說完隨手往玉嬌臉上摸一摸說：「你去照鏡子，就曉得得了。」

玉嬌一照鏡子，氣得七葷八素。眼也斜了，鼻子也歪了，好好的——張臉變成醜八怪。她又嚷又叫要找土地公公拼命。土地公公已踪影全無。玉嬌把氣出到阿月身上，把阿月趕出門外。

阿月無處可去，便在街上



從此森林裏的猴兒都成了紅屁股了

溜躑。被王媒婆瞧見了，立刻帶他去見縣令。原來縣令喪偶多年，正託媒婆替他物色佳麗。縣令見了阿月，驚為仙人，即揮金聘為繼室。

玉嬌聽說阿月嫁給縣官。妒火中燒，跑去吵鬧，誣指她是巫婆。叫縣令快把她休了。縣令不聽，叫人把她關了出來。玉嬌又跑到福德祠去拔土地公的鬍鬚。土地公用手一指，玉嬌變成了猴女子。

變成猴女子的玉嬌仍不肯干休，再度溜進縣衙，見阿月在廚房中指揮佣人作飯，她一屁股坐在灶上，吱吱哇哇亂叫，嚇得佣人們四散奔逃，阿月知道猴女子是玉嬌變的，輕輕地將燒紅的鍋往前一推，正燙在猴女子的屁股上。毛全燙光了，留下鮮紅的一片烙印。玉嬌忍辱受不了，叫嚷著逃入深山野林。

## 國語日報

父母愛子女·子女愛國語日報  
為什麼家家歡迎國語日報？

國語日報是以編教材的態度來編的，是一份「小型的大報」，內容純正高尚，消息迅速正確，短評「日談」立論公正，專欄跟蹤刊可讀性極高。

國語日報全部用白話文撰稿，並且字字注上標準國音，常讀國語日報，可以學習國語，認識中華文化。

國語日報每天有兒童、少年、家庭、體育、國民教育、史地、兒童文學、閱讀與習作、科學常識、我的作品、兒童園地、小朋友的話、小朋友的畫、好老師介紹、謎語、學校介紹、少年習作、環境漫畫、歷史故事、民間故事、寓言、成語故事、古今文選、書和人、童話童話等。第三、四張內，有西版為彩色印刷。

國語日報出版部 報費每月180元。

本報出版的兒童讀物、家庭讀物、國語文書刊，共有一千多種。

### 國語日報語文中心

設備雅潔舒適，氣溫調節教室，開辦外籍人士和華僑華語班，國人國語正音班，中小學生寫作班，成人、兒童書法班。採小班制，重視個別指導。

### 國語日報文化中心

設有寬敞明亮的兒童圖書館、器材新穎的兒童天文臺，樂器音樂、美術、舞蹈、才藝、科學等教室，並且為兒童、家長提供諮詢服務。

訂報電話：3412448·總機3921133·台北市福州街二號

出版部書屋電話：3413510·文化中心電話：3921133

語文中心電話：3418821 台北市福州街十號

本社代售

台灣省立高級農業職業學校編印

## 食品加工科

## 食品加工實習

實驗講義·評量手冊(一)、(二)、(三)  
食品加工實習實驗講義共分三冊，分別適用於高級職業學校一、二、三年級食品加工科使用，每冊並分別附有評量手冊一冊。售價各為第一冊85元，第二冊88元，第三冊76元。每次郵購另收掛號郵資30元

台北市溫州街14號

豐年社

郵政劃撥：0005930-0豐年社

電話(02)3628148